

La Crónica Meridional

Diario libre e independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXV

ALMERIA.—Viernes 12 de Diciembre de 1.924.

Numero 20.950

Para el Alcalde

Nadie podrá negarnos nuestro amor a los árboles, por que entendemos, que no solo contribuyen a la higiene sino que constituyen el más preciado ornato. Si por nosotros fuera, no quedaría un palmo de terreno, sin que se plantase de árboles. Nuestras sierras, los terrenos que nada producen, los cauces de los rios, de las ramblas y barrancos, nuestras calles y paseos, todo sería un encanto poblado de árboles, y de árboles de hoja perenne, para que lo mismo en invierno que en verano, en primavera que en otoño, pudiéramos admirar las lindas frondas que con sus verdes hojas forman.

Más apesar de todo eso, cuando llega la época de la replantación, en lo que respecta a nuestra población, nos echamos a temblar. ¿Que por qué temblamos, siendo tan amigos de los árboles, al ver que nuestro Municipio se preocupa por este capítulo de pedir árboles para nuestras vías y paseos? Pues, sencillamente, porque suponemos lo que va a suceder, que se invertirán cantidades en hacer los pedidos, que se arrancarán de los viveros, donde crecían lozanos y exuberantes, vendrán a destiempo, un poco tarde, se plantarán en hoyos raquíticos, no se preparará el mullido lecho de estiércol que necesitan, se regarán poco, y los veremos cuando llegue el estío ir poco a poco languideciendo, amarrillando sus hojas, que adquieren la «roya» y más tarde secándose, mecidas sus varas escuetas por esos niños mal educados que se complacen en demostrar su espíritu contrario a los árboles.

Esto es, pues, lo que nos amarga; ver todos los años inutilizar ese dinero y traer a una muerte segura a plantas, que en otras manos más cuidadosas, convertirían el paraje donde arraigaran en

un verdadero y delicioso oasis, que tanta falta hace en nuestra ciudad por los rigores estivales que padecemos.

Por todo lo expuesto, es por lo que nos dirigimos a su señoría hoy, para evitar que este año suceda lo propio que en los anteriores, y que no se reduzca todo a hacer un buen pedido de árboles, si no que éstos sean fuertes, vigorosos, en su mayor periodo de desarrollo, que lleguen en el mes de Enero a más tardar, que se le abran grandes hoyos y se preparen estiércoles apropiados, y que se cuiden bien, se rieguen abundantemente, para no verlos envejecer prematuramente, y que mueren, se secan, dándonos ese espectáculo de incultura y de abandono, y reiterando órdenes severas para que los agentes de la autoridad, no permitan que esos niños mal educados anden ya destrozando los árboles, ya rajando las hojas de las palmeras en la calle de Reina Regente.

Así, de esa forma aplaudiremos a rabiar la buena idea de repoblar nuestros paseos, plazas y vías, pero si ha de suceder lo mismo que viene sucediendo estos años atrás, preferible sería no plantar un solo nuevo árbol en la ciudad, porque es cien veces peor el sacarlos del plantel para verlos secar. Es un tiempo y un dinero que podría ahorrarse.

NOTAS ANTIGUAS

Almeria hace 45 años

12 de Diciembre de 1879

En una semana hubo dos variaciones de Alcalde propietario, pues nuevamente se posesionó don Francisco Iribarne Iribarne, que hacía unos días había cesado.

—El vapor «Victoria» que hacía semanalmente el viaje a Orán, sufrió una avería en

la proa al salir del puerto, teniendo que regresar a éste.

—Se recibió un cablegrama dando cuenta de que en la República Argentina se habían recaudado 75.000 duros, con destino a los inundados de las provincias de Almeria y Murcia.

COMISION MILITAR

Visita al campamento de Sotomayor

Procedentes de Murcia, llegaron en automovil el general del Cuerpo de Ingenieros don Lorenzo Tejero Magnin, coronel don Vicente Morera del Vall y comandante don Joaquín Tarazona, ambos pertenecientes a dicho Cuerpo.

Ayer, a las diez y media de la mañana, los citados jefes de Inge-

nieros, acompañados del general Gobernador señor Zumel y su cuartel general, y capitán de Ingenieros señor Melendreras, marcharon en automóviles a Viator, girando una detenida visita a las obras que se llevan a cabo en el campamento de Alvarez de Sotomayor, con destino al alojamiento de las reservas de Africa.

El regreso se efectuó a las dos de la tarde, dirigiéndose al Casino, donde el general Zumel les obsequió con una espléndida comida, servida por el restorán de dicha Sociedad.

Según las impresiones recogidas por nosotros, el general señor Tejero recorrió detenidamente el campamento e inspeccionó cuantas obras se llevan ejecutadas, quedando altamente satisfecho de los trabajos realizados.

Las obras del campamento de Sotomayor recibirán muy en breve gran impulso.

El general de Ingenieros señor Tejero y los jefes que le acompañan, marcharán hoy a Málaga.

CRONICA

La radio y la afición

Hay a quien no le caben en la cabeza los progresos que la radio anuncia. Se encuentran tan sometidos a una existencia de costumbres, que se muestran amoscados con todo lo que suena a progreso. A menudo sentimos, y en la historia se han sentido también, los defectos de este misonismo innato en nuestra raza, aferrada a un sistema que se nos antoja invariable.

Precisamente por esto la evolución camina a pasos cortos, estrellándose a menudo contra la pared casi infranqueable de la incredulidad que ve en cada nuevo eslabón del progreso una nota de fantasía. Tal ocurre porque la ciencia, al parecer, carece de psicología; podemos esperar sorprendentes metamorfosis en los caracteres de los hombres, cambios inusitados en las propiedades del alma, alternativas extrañas en el corazón de los mortales; pero esperamos siempre que la ciencia sea matemática, de manera que al encontrarnos con unas leyes científicas que descubrieron nuestros antepasados, nos parece que ya tenemos bastante.

Hoy mismo, cuando la radiotelefonía pone sal en todas las conversaciones y resuena por doquiera nuestros oídos estén, se le concede, sin embargo, una importancia ínfima. Porque la gente no habla sino de conciertos radiofónicos, de transmisiones musicales

(de las que en verdad no hay motivo para vanagloriarse mucho todavía), y olvida los verdaderos progresos de la radio.

Quizá sea esto nota de positivismo, ¿me atreveré a decir de vulgarismo? La afirmación primera se razona por las causas especiales de que hoy esta fase artística de la radio es todo cuanto nos es dable conocer; en cuanto a la pregunta, más que pregunta es de duda. Sería preciso penetrar en el sér de cada radio aficionado para contestarla, pero mientras no podamos convertirnos los mortales en «rayos X», resultará difícil dar una respuesta categórica.

Sin embargo, podríamos afirmar que la radio afición (como casi todas las aficiones) está desprovista de cultura. Claro que esta afición no será nunca reprochable, cual otros, porque lo que encierra en sí es sublime; pero si la radio está dedicada a irradiar en todos sentidos la luz de la ciencia, llevándola a los ámbitos más oscuros, una de sus primeras misiones es deshacer, desterrar la manía sentida por ella, desde el punto de vista que la radio no suele constituir en ningún caso una manía.

Sin esa labor cultural convertiríamos este formidable invento en una de tantas diversiones superficiales que se encuentran hoy en los grandes pueblos, despojándola

de sus atributos de fuerza, de progreso, de evolución. La radio debe democratizarse, pero no hacerse plebeya; si ocurriera esto último, daríanos después vergüenza el ultraje hecho a una de las principales cosas del siglo, y las generaciones venideras separarían despreciativamente sus cabezas de la página histórica en que se hablase de nuestro fracaso.

Ya sabemos que la ciencia sigue una evolución natural a través de los tiempos, mas ese avance obligado, ese camino progresivo se hará más corto cuantos más obstáculos aparte la humanidad y más empuje el carro de las conquistas. En este carro van precisamente las armas para triunfar; sólo es necesario que los hombres sepan dar con ellas y aprendan a usarlas hasta llegar a una completa perfección.

Amemos con egoísmo nuestra época, procurando que sea la más victoriosa; aun contando con la imposibilidad de conseguir esto, ilegaremos en nuestra abnegación a valiosos adelantos que seguidos por las generaciones posteriores, serán un día el triunfo absoluto de la Humanidad.

Algunos divulgadores de muy conocida valía han iniciado ya por medio de la radio una serie de trabajos culturales, encaminados a educar científicamente al individuo, de manera que éste no sea un aficionado superficial, sino que conozca la naturaleza intrínseca de los grandes descubrimientos. El público debe prestar suma atención a estas conferencias en las que encontrará algo muy útil y muy valioso, facilitando y alentando la labor de los propagadores.

Séase que la radio no tiene por objeto único solazar a los aficionados, cuyo entretenimiento podría conseguirse con cualquier cosa; sus miras son infinitamente más elevadas, tanto que algunos se pierden en las regiones del misterio. Para iluminar las nebruras es preciso que todos arrimemos la llamita de nuestra voluntad.

RICARDO CHARLAN.

UNA COLECTA

Los reclusos de la Prisión

Los reclusos de esta Prisión, deseando contribuir también a la suscripción abierta con destino al aguinaldo de los soldados que luchan en Africa, realizaron una colecta, recaudándose 21,25 pesetas.

Esta cantidad le ha sido entregada al Director del Establecimiento don Manuel Blanco Ruiz, quien hoy la depositará en el Ayuntamiento con destino a la suscripción abierta para el Aguinaldo del Soldado.

Merecen todo género de alabanzas la conducta de los reclusos, por su amor hacia los soldados que luchan en aquellas tierras africanas.

Lea usted
"La Crónica Meridional"

En el Ayuntamiento

La Comisión Permanente

Presidida por el Alcalde señor Gozález Egea, se reunió ayer la Comisión Permanente del Ayuntamiento para celebrar su sesión semanal.

Asistieron los señores García Oliver, Lacal, Gay, Beltrán y Romero Valverde.

Leída y aprobada el acta de la anterior sesión, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Acta de subasta del arbitrio sobre inquilinatos.

(Aprobada).

—Acta de los derechos y tasas sobre escaparates, toldos, muestras, etc.

(Se acordó cobrar por administración el impuesto).

—Escrito de doña Pilar López Muñoz, solicitando ser eliminada del padrón de vecinos.

(Enterados).

—Factura de 80 pesetas, de don Celedonio Pelaez, por la impresión del «Boletín de Estadística Municipal, correspondiente al mes de Agosto.

(También se aprobó).

—Factura de 523'80 pesetas, de don Vicente Aznar, por efectos para el Parque de Desinfección.

(Aprobóse).

—Padrón de contribuyentes del arbitrio sobre inquilinatos.

(Que se exponga al público).

—Informes de la Comisión de Hacienda.

(Aprobados).

—Informes de la Comisión de Ornato.

(Aprobáronse).

—Informes de la Comisión de Carruajes.

(Igual acuerdo).

—Proyecto de obras en el Cementerio de San José.

(Pasó a informe de la Comisión respectiva).

—Proposición para asfaltar varias calles, por la cantidad de 400.000 pesetas, abonadas en cuatro años.

(A informe de la Comisión de Ornato).

DESPUES DEL ORDEN

UNA PREGUNTA

El vecino Juan Jerez Mañas, fué a preguntar al Alcalde respecto a la denuncia que tiene hecha contra el cabo de la Guardia municipal Regelio Silva y otro Guardia.

El Alcalde contestó que el asunto estaba en el Juzgado.

Y se levantó la sesión.

Mañana se reunirá la Corporación Municipal en pleno para tratar de varios asuntos.

Almendros injertados

bien formados de 1'50 a 2 metros, 60 pesetas ciento; de 1'00 a 1'50, 50 pesetas ciento; de 1'00 aproximadamente 40 pesetas el ciento.

Informes en Almería: VICENTE AZNAR Conde Ofalia, 30.

Autorización y Real orden

En favor de los emigrantes

Por resolución de la inspección de Emigración, se ha autorizado el funcionamiento de las Delegaciones que el centro Gallego de La Habana ha creado en Galicia con la facultad de facilitar a los emigrantes, previa la inscripción como socios, una carta de garantía cuyo modelo ha dado el departamento de Agricultura, Comercio y Trabajo de la República de Cuba, para que los interesados, a cubierto de agencias e intermediarios, puedan desembarcar en La Habana sin necesidad de ir al campamento sanitario de Triscornia: A este efecto, y de acuerdo con la ley de Inmigración de la República, el Centro Gallego ha constituido una fianza de 5.000 dólares.

Los aprovechamientos hidráulicos

La «Gaceta» ha publicado un Real orden disponiendo que en todas las concesiones de aprovechamiento hidráulico que se otorguen en lo sucesivo, se imponga una condición expresiva de que no se autorizará la explotación de dichas concesiones sin que previamente se haya probado por los concesionarios que han cumplido todo lo prescrito en todas las disposiciones dictadas para proteger a la industria nacional.

SUSCRIPCION

Para el Aguinaldo del Soldado

Suscripción abierta en el Ayuntamiento de esta capital para el Aguinaldo del Soldado.

	Pesetas
Suma anterior . . .	3.103'65
Circulo Mercantil . . .	250'00
Ayuntamiento de Benidorm	20'00
Escuelas de niñas y niños de Zurgena	70'00
Total	3.343'65

PARRALEROS

Se venden injertos armados pié RUPERTRIS, del LOT, directo de Vivero, cuña de las mejores parras legítimas de Pechina, Precio 2 pesetas uno; mayor cantidad limitaria este. Razón: Antonio Alemán, Real 35, Almería.

LINEA THORESEN

El rápido vapor BRBO cargará el 15 de Diciembre para Kristiania y demás puertos de Noruega.—Para huecos e informes, su agente: Hijo de Alfredo Rodríguez Gerona 5

SE ALQUILA

Para Garaje un local amplio en la calle del Muelle. Razón, Gerona, número 5.

ESCODA & MERCADER

16, Water Lane Great Tower Street.
LONDON, E. C. 3

Agentes generales. Importadores, Exportadores y Comisionistas.

Presenciamos las ventas que se nos confien, en todos los mercados del Reino Unido y Bélgica, mandando cuentas de ellas acompañadas de cheques, cobrando solamente el 2 por 10.

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Doctor: Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO.
Ex ayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid
Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Granada — PREMIO CAJAL en 1923. — especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DITAERMIA.
Horas de consulta de 3 a 5. — Calle de Granada, 27 Almería

Gramófonos a plazos a precios de fábrica.

MÁQUINAS GARANTIZADAS

Pianos y autopianos :- Música y discos.

JOSÉ GUILLEN

Paseo del Principe, 21.

El comandante Rada

Nuevamente ha sido herido por el enemigo en los campos de Africa, nuestro paisano el comandante de la sexta bandera del Tercio, don Ricardo Rada Peral.

Este sufre una herida en un pie que no reviste gravedad.

Las noticias telegráficas recibidas ayer de Ceuta, dicen que, afortunadamente, la herida que ha sufrido el pundonoroso militar no ofrece ningún peligro y que se halla mejoradisimo.

TEATRO**En el Salón Hesperia**

Programa para esta noche:

Estreno de la gran película en cinco partes «La marca de hierro».

Estreno también de la bonita película en cinco partes titulada «Lo que las esposas quieren».

VIAJEROS

Procedente de Berja llegaron anoche los propietarios de aquella ciudad don Adrián y don Nicolás Salmerón.

—Anoche llegó de Málaga, en automóvil, el inspector de Seguros don Ramón S. Veraguas, acompañado de su señora.

—De Albóx llegó el exdiputado provincial don Juan Fernández Pardo.

NECROLOGIA

Ayer falleció en esta capital la señora doña Magdalena Benitez, viuda de don Juan Pié.

Dama virtuosa, con grandes y relevantes cualidades, su muerte ha sido muy sentida.

Enviamos nuestro pésame a su hija, madre y hermana.

Noticias Telegráficas de la tarde**De nuestro corresponsal especial****Varias noticias**

Madrid, 11

Distribución de plantilla

En la «Gaceta» de hoy se publica la distribución de la plantilla del personal del Cuerpo auxiliar de Contabilidad.

Según la citada relación, a Almería corresponden dos auxiliares.

Regreso de la reina Cristina

Esta mañana, en el sudexpreso de Irún, regresó a Madrid, procedente de San Sebastián, la reina doña María Cristina.

En la estación le esperaban la reina doña Victoria, las infantas doña Isabel, doña Paz y doña Eulalia, el príncipe Luis de Baviera y las princesas doña Pilar y doña señora duquesa de Talavera Beatriz, la y demás personal palatino.

Desde la estación del Norte, la comitiva se dirigió a Palacio.

Magaz en Palacio

Esta mañana estuvo en Palacio despachando con el Rey el presidente accidental del Directorio señor marqués de Magaz.

Este sometió a la firma del monarca un expediente de indulto de un reo condenado a la pena de muerte.

Audiencias.—Comisiones

Terminado el despacho con el presidente marqués de Magaz, don Alfonso recibió en audiencia al alcalde de Barcelona, a don Benigno Varela y a don Francisco Nevot.

Después recibió a una comisión del Ayuntamiento de Santander, presidida por el alcalde de dicha ciudad.

También recibió a otra comisión de las fuerzas vivas de Burgos, presidida por el alcalde y dos concejales, haciéndole entrega del título de alcalde honorario, encerrado en un artístico pergamino.

El monarca se mostró muy agradecido por la distinción que se le había hecho.

Telegramas de felicitación

Con motivo de celebrarse hoy el Santo del general Berenguer (don Dámaso), se le dirigieron numerosos telegramas de felicitación.

Homenaje a Breton

Esta tarde, en el Conservatorio, se celebró una solemne sesión de homenaje al insigne maestro don Tomás Bretón.

Asistieron al acto los Reyes, el contralmirante marqués de Magaz y distinguidas personalidades.

Pronunciaron brillantes discursos el señor Bordás y el profesor señor Fontanilla.

Este recordó las glorias del maestro Bretón.

Los alumnos del Conservatorio interpretaron magistralmente un cuadro de «La Verbena de la Paloma», ejecutándose además la «Sardana» de Garin y el duo y jota de «La Dolores».

El acto resultó brillantísimo.

PERPEN

LA CRÓNICA MERIDIONAL**NOBILIARIO ALMERIENSE**

María Zayas y Osorio-Calvache, no teniendo sucesión hasta el día.

Don Joaquín Laynez-Manuel Fernández, está casado con doña Julia Arizcun Baeza, teniendo cuatro hijos: doña Carmen, don José, don Joaquín y doña María de las Angustias.

Doña Francisca Laynez-Manuel, estaba emparentada con el marqués de Ristar, Presidente de la Maestranza de Granada.

El escudo que usa tan noble casa es: primero y cuarto castillo de tres torres almenadas, oro sobre fondo rojo; segundo brazo de guerrero con espada tajante color acero sobre fondo azul, tercero león rampante oro coronado sobre el mismo fondo, orla con veros; cimera y casco acero con lambrequines y rejilla claveteada de oro y penacho de plumas azul, rojo y blanca.

Torres de Navarra, Perez de Zafra y Escobar

Los tres insignes apellidos que nos ocupan están hoy representados, aparte de las familias nobles de Ibarra y Burgos, por los señores don Manuel, don José, don Antonio y doña Carmen Fernández Burgos.

Desciende la familia Torres de Navarra de don Garci Ximénez, rey primero de aquella región, que de su novena generación dejó al duque Fortuio Galindo, padre a su vez de don Sancho Fortuio de Torres, que casó con doña Milia, hija del conde don Ramiro.

1473, y los Reyes Católicos don Fernando V y doña Isabel I ratificaron la hidalguía y exención de pechos y tributos a otro Alfonso Laynez Manuel de Alcazar, en 31 de Julio de 1475, por haber acudido al llamamiento de nobles que hicieron los Reyes para intervenir en la guerra contra el rey de Portugal.

Los hijos de don Pedro Laynez Manuel de Arnedo, don Carlos y don Francisco, pidieron confirmación de este privilegio al rey don Felipe IV, obteniéndola en la villa de Madrid a 29 de Mayo de 1650, siendo nuevamente concedido por Carlos II en 23 de Julio de 1679, año catorce de su reinado.

Tan poderosa llegó a ser la casa de Laynez en La Calahorra, que poseía el derecho de dejar libre al reo que se amparase dentro del recinto que formaban las cadenas de su casa solariega.

Fueron los Laynez tan estimados por su valor, que la Duquesa y Marquesa de Santillana nombró en 14 de Enero de 1752 gobernador de las villas de Uleila del Campo y Olula de Castro a don Pedro Laynez Manuel, con jurisdicción civil y criminal, como consta por auténtico documento que posee esta familia; y para pacificar rebeldías fué nombrado teniente del regimiento de Milicias de Guadix don Francisco Laynez Manuel, encargándole el Rey el restablecimiento del orden y mandar una compañía a 31 de Diciembre de 1758.

El último Laynez que disfrutó mayorazgo, fué don José Laynez-Manuel y Carrasco, Senador del Reino.

En Almería figuran los Laynez enlazados con la casa de Ibarra por el casamiento con doña Carmen de este apellido, y

Pasando el rato

Góbulos

No tiene doña Ana Fuentes ya en las encías ni un hueso y a diario, a pesar de eso, usa palillos de dientes.

Su empeño a risa provoca, porque con tales astillas no se hará más que cosquillas en el cielo de la boca.

¡Pero acaso sus anhelos cuando en usarlos se empeña sean hacernos ver que es dueña de un sinfín de «rascacielos»!

Juan Mata empieza a leer: «Los carruajes de alquiler números catorce y ciento se abordaron en violento choque en la noche de ayer.

Fué consecuencia inmediata del choque, que los cocheros...»

Aquí se interrumpe Mata:

—Esto debe ser errata:

Querrá decir «los choqueros».

A un chico le dijo un chulo, porque aquel de él se burló:

—¡A ver si te arrimo yo un pescozón en el culo!

Dando un salto el arrapiezo, gritó, mirando al gentío:

—¡Caballeros: este tío

se sienta con el pescuezo!

Llevamos ya medio mes pisando charcos y barro, y a mi me entran los catarros por las plantas de los pies.

Me entran aunque gaste llantas de goma cuando diluvia.

¡Luego dicen que la lluvia es buena para las plantas!

F. GIL DE ANCLIDEGUI

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Ofalia 20.—Almería



¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

LICENCIAMIENTO

Los soldados del reemplazo de 1921

Como anticipamos, ayer se efectuó en el Cuartel de Infantería el licenciamiento de los soldados del reemplazo de 1921, que prestaban servicio en el Regimiento de La Corona.

Los licenciados ascendieron a 71, más quince soldados de cuota del 1923, del cupo de instrucción que se hallaban en filas.

En el tren de las 4,50 de ayer marcharon varios, pertenecientes a las provincias de Granada y Murcia, y los restantes en el tren correo, correspondientes a varios puntos de la provincia.

El día 15 del corriente comenzará el licenciamiento de los soldados del mismo reemplazo que se encuentran en África.

Del batallón expedicionario de La Corona serán licenciados los soldados de dos compañías.

Como consecuencia de ello, con los licenciados regresará a la península el teniente coronel don Basilio León, quedando en África el comandante don Juan Fernández Trabo al mando de las otras dos compañías.

Tenemos por seguro, que apesar de las órdenes de licenciamiento, las dos compañías del batallón de La Corona no regresarán a la península hasta fines del mes actual, pues para esa fecha se habrá terminado el repliegue de todas las fuerzas a Tetuán.

Colonias, esencias y polvos perfumados a granel

en la Droguería EL TRIUNFO
RAFAEL GONZALEZ F. DE PLAZA
Plaza de Nicolás Salmerón, 3,
(Puerta Purchena).—Almería

Telegramas detenidos

En esta Sección Telegráfica se encuentran detenidos los siguientes despachos, por ser desconocidos sus destinatarios:

Manolo Zagonera (Sexta Bamarra), ausente.

Isidoro Ibáñez, desconocido.

Francisco Castejón, calle Alfonso, idem.

Se H. Pater, de Vigo, idem.

Amalia Orozco, Hotel Europa, Carmen 4, idem.

Antonio Manzanares, Melana 12, idem.

Francisco Puertas, idem.

María Fuentes, idem.

Alberto R. cafull, idem.

Motores eléctricos

desde un caballo, marca «Marelli», grandes existencias.

VICENTE AZNAR

Conde Offalia, 30.

Juzgado Municipal

DÍA 11

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Salvador Ríos Ortiz e Isabel Montoya Nieto.

DEFUNCIONES. — María Requena Gómez, de 67 años, de endocarditis, y Francisco Ruiz Martín, de 66 años, de hemiplegia.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Francisco Javier Blanco Adaro.

DEFUNCIONES. — María Marín Quesada, de 54 años, de insuficiencia; Francisco Ruescas Ibáñez, de 67 años, de enteritis; José Abad Corrales, de 77 años, de debilidad senil, y Gertrudis Tapia Gómez, de 84 años, de hemorragia.

MATRIMONIOS. — Juan Romera González con Angustias Román Gómez.

LA CRÓNICA MERIDIONAL

con los Orozcos por el matrimonio de don Francisco Bustos Orozco con doña Ana Laynez Manuel Taramelli.

Don Francisco Laynez-Manuel y Carrasco, casó con doña Carmen Leal de Ibarra y Gómez del Mercado, teniendo por hijos cinco: doña Francisca, don José, don Ramón, don Francisco y don Joaquín.

Doña Francisca Laynez Manuel y Leal de Ibarra, casó con don José Martín Yebra, teniendo por hija a doña Francisca Martín Laynez Manuel que, casada con don Manuel Orozco Cordero, tuvo por hijos a don Manuel, difunto, don José, doña Francisca, don Ramón y doña María del Mar.

Padres de don José Martín Yebra, era don José Martín Godoy y doña María del Mar Yebra Muñoz, de la nobleza del Fondón.

Don José Laynez-Manuel y Leal de Ibarra, casó con su parienta doña María del Mar Almatosa Laynez Manuel, muriendo sin sucesión.

Don Ramón Laynez-Manuel y Leal de Ibarra, Alcalde, Diputado provincial y Notario eclesiástico en Almería, casó con doña Ana Taramelli Sánchez-Fortuny, teniendo seis hijos: don Ramón, difunto, doña Carmela, doña Ana, don José, don Francisco y don Manuel.

Doña Carmela Laynez Taramelli, casó con don José Peralta Medina, sin sucesión.

Doña Ana Laynez Taramelli, casada con don Francisco Bustos Orozco, sin descendencia.

Don José y don Francisco Laynez Taramelli, solteros, y

NOBILIARIO ALMERIENSE

don Manuel Laynez Taramelli, casado con doña Flor Muñoz Gómez, que al presente no tiene descendencia.

Don Francisco Laynez Manuel Leal de Ibarra, catedrático de Retórica en el Instituto de Almería, Licenciado en Derecho y en Filosofía y Letras, Alcalde y representante político de don José Canalejas, casó en primeras nupcias con doña Isabel Ramírez, y en segundas, con doña Irene Ferrer Rapallo.

De su primer enlace tuvo una hija, doña Isabel Laynez-Manuel Ramírez, casada con su tío don Adolfo Ramírez Faleiro, Ingeniero Jefe de Montes, en el distrito de Almería, teniendo cinco hijos: don Adolfo, doña Francisca, doña Rosa, doña Isabel y doña Carmen.

De sus segundas nupcias tuvo tres hijos: doña Irene casada con el general de brigada y actual gobernador militar y civil de Santander don Andrés Saliquet y Zumeta; don Rafael soltero, ya difunto; y doña María casada con el capitán de infantería don Antonio Acosta y Tovar, de cuyo enlace nació don José Acosta y Laynez Manuel.

Don Joaquín Laynez Manuel Leal de Ibarra, alcalde accidental de Almería en diferentes ocasiones, casó en primeras nupcias con doña Carmen Fernández Burgos, teniendo por hijos a don Francisco y don Joaquín; y en segundas con doña Candelaria Capulino Hurtado, de la que tuvo seis hijos: doña Candelaria, don José, don Ramón, don Rafael, doña Antonia y doña María.

Don Francisco Laynez Manuel Ferrández casó con doña

UNA BECERRADA

A beneficio de los soldados de La Corona

Se ha organizado por varios soldados de cuota una becerrada, cuyos productos serán destinados al batallón expedicionario de La Corona que lucha en los campos africanos.

El festival, que se celebrará el domingo 21 del corriente, tendrá gran atractivo.

Actuarán de matadores cuatro soldados de cuota, figurando entre ellos nuestro paisano Canet.

Con las localidades se regalará una papeleta numerada, para optar a los regalos que se rifarán mediado el espectáculo.

El importe de lo recaudado se destinará a obsequiar a los soldados de La Corona en las próximas Navidades.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Juicio celebrado

En la Sala segunda se celebró ayer mañana la vista de la causa seguida en el juzgado de Gergal, contra María Escoriza y otra acusada de los delitos de insultos y amenazas.

Vista de incidente

Ayer mañana se vió en la Sala primera, el incidente promovido de causa dimanante del juzgado del distrito de San Sebastián, sobre alzamiento de bienes.

Sentencias para hoy

Sección primera.—Causa del juzgado de Almería, contra Antonio Ferrer Abad, sobre hurto.—Abogado, don Matias Granados; procurador, don Decio Navarro.

Sección segunda.—Causa del juzgado de Gergal, contra Pedro Rodríguez y otros, sobre asociación ilícita.—Abogado, don Plácido Langle Rubio; procurador, don Fernando Escobar.

Información frutera

La Unión Nacional de Exportación Agrícola de Bélgica, ha dirigido a la Cámara Uvera el siguiente telegrama:

«El Gobierno belga acaba de presentar una nota por la que todas las mercancías cargadas hasta el día de hoy con destino a Bélgica, pagarán los derechos vigentes hasta hoy, a condición de que la declaración de Aduanas sea acompañada de certificado visado por el cónsul belga».

El vapor «Rius y Taulet», que cargaba para Liverpool, salió anoche con 10.109 barriles y 48 medios.

El vapor «Tarragona» ha vendido en Hamburgo las uvas superiores, de 17 a 22; regulares y picadas, de 10 a 13. Muchas partidas presentadas se hallaban en mala condición.

La temporada se ha dado por terminada.

También se ha vendido en Londres el cargamento del vapor «Henri Schilt», con buena demanda, de 13 a 27; mayoría, de 18,6 a 23.

Desde el 1 al 11 de Diciembre se han embarcado por este puerto en vapores de cabotaje, 429 barriles de uvas, 288 medios y 3.822 cajas de uvas, haciendo un total de 4539.

El próximo lunes, a las diez de la mañana, se reunirá el pleno de la Cámara Uvera, para la aprobación del Reglamento y demás asuntos que propongan los señores vocales.

Sobre muelle quedaron a la carga 4.500 barriles.

El día 15 del corriente se embarcó el vapor «Bravo», a la carga de barriles para los puertos de Noruega.

Este vapor será el último de la temporada, dándose por terminada la exportación de uvas.

Suman los barriles embarcados hasta ahora 1.787.508 enteros y 17.795 medios.

Relación de los barriles exportados hasta el día de ayer:

Mercados	Barriles	Medios
Liverpool..	375.648	1.559
Londres...	315.608	2.856
Manchester.	58.718	406
Marsella...	454	304
Bristol....	52.380	62
Cardiff....	51.293	338
Copenhague	48.110	255
Hamburgo..	240.154	2.636
Newcastle..	100.517	
Glasgow...	168.095	620
P de Suecia	16.557	1.718
Hull.....	89.680	619
Dakar.....		535
Belfast....	13.599	319
Dublin....	11.245	199
Southampton	51.731	
P. Noruega.	54.430	97
Montreal..	29.729	20
Amberes...	242	
Bremen...	27.456	160
Danzig....	20.169	310
Habana....	34.441	302
Veracruz..	50	
Santos....	3.837	
Río Janeiro.	19.348	144
Buenos Aires	826	
Lisboa....	298	
Colombo...	500	
Venezuela..	50	325
Rotterdam.	3.806	
Amsterdam.	6.439	
Trieste....	6.858	
Colombo...	784	84

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Rius y Taulet», de Burriana, con frutas.

Pailebot idem «Estela», de Sevilla, con carga general.

Laud español «Joven Pepe», de Albuñol, en lastre.

DE SALIDA

Vapor español «Rius y Taulet», para Liverpool, con frutas.

Pailebot idem «Estela», para Barcelona, con carga general.

Laud idem «Joven Pepe», para Albuñol, con sal.

Vapor español «Enrique Ramirez», para Aguilas, con carga general.

PICORES

SALPULIDOS y COMEZONES, se curan en el acto y sin baños, con una sola fricción de A C A T O L.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consulta: Bulevar del Príncipe 81

Almacén de Paquetería

DE FRANCISCO ESCAMEZ MORALES

Plaza de Nicolás Salmerón, 3.

Gran surtido en bolsos de señora y niñas, a precios casi de bulde. Medias y calcetines «Koch Neor», marca acreditada y de gran duración.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OJOS

Consulta: Paseo del Príncipe, 41.

FERRER MUEBLES

No con fundirse. Sebastián Pérez 7

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Paseo del Príncipe, número 1.

A los señores Abogados

Médicos y Casas de Banca, se recomienda las Placas y Rótulos esmaltados de la acreditada casa Viñado. Es la casa más antigua y que mejor termina los encargos.

Placas, rótulos, bandas, numeraciones, etc.

También se hacen en toda clase de metales en grabado y calado

Agente en Almería: MANUEL MARTINEZ, Terriza, 16.

SANATORIO QUIRÚRGICO

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

La consulta que en Lucainena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe número 1. (Calle de Purchena), de 10 a 1 y de 4 a 6.

NOTA. Se advierte que en el Sanatorio instalado en Obispo Orberá, número 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embarazadas.

CARBONES

Cardiff gruesa primera lista Almirantazgo,

Carbón Cardiff fragua,

Antracita inglesa Cobles cribada,

Coke metalúrgico,

Carbón Menudo lavado asturiano.

M. BERJON, Boulevar, 59.

FARMACIA Y LABORATORIO

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos, líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso

Antracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ,

GERONA, 5.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Lotería nacional

Madrid, 11

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 120 000 pesetas,

33.031

en Llanes, Unquera y Palencia.

Segundo premio, con 65 000 pesetas,

21.167

en Sevilla, Barcelona y Toledo.

Tercer premio, con 25 000 pesetas,

1.442

en Oviedo, Santander, Villarreal y Granada.

Con 2.000 pesetas,

34.146

22.135

861

27.572

15.839

29.766

23.643

24.449

10.492

17.473

Más noticias

Madrid, 11.

La firma de hoy

Esta mañana firmó el rey los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia:

Conmutando la pena de muerte por la de cadena perpetua a que fué condenado Ceferino Camuñas.

Rehabilitación de varios títulos, incluso el de marquesado de Valenzuela, a favor del hijo y descendientes de don Rafael Valenzuela.

De Gobernación:

Determinando las condiciones sanitarias que deben te-

ner los moluscos destinados al consumo público.

De Guerra:

Nombrando general de la séptima división al general don Luis Bermudez de Castro.

Promoviendo al empleo de general de brigada por méritos en la campaña de Africa, al coronel de infantería don Alfredo Coronel.

Confirmando la concesión de la Medalla Militar a favor de don Luis Orgaz, por méritos en la campaña.

Además se autoriza al general encargado del departamento para la adquisición del material necesario.

De Marina:

Reorganizando la comisión hidrográfica nombrada.

También se firmaron la concesión de varias cruces y numerosas propuestas de ascensos.

Despacho con Magaz

Esta mañana estuvieron en la Presidencia despachando con el contralmirante marqués de Magaz, los subsecretarios de los departamentos de Marina, Trabajo, Fomento y Gobernación.

Para el aguinaldo del soldado

El abogado y conocido escritor don Santiago Vileya, ha visitado esta mañana al general Nouvillas, haciéndole entrega de un ejemplar de la obra que ha publicado sobre los héroes de la posición de Cobba Darsa.

Los beneficios que obtenga en la venta de dicho libro, los destina al aguinaldo del soldado.

Vista de una causa

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se vió esta mañana la causa seguida contra el cabo Vicente Cajal y el soldado Manuel Giménez, acusados de haber dado muerte a un legionario que alborotaba.

El Consejo de guerra celebrado en Melilla los condenó

a dos años y cuatro meses de prisión.

Hoy el fiscal del alto tribunal pidió la ratificación de la sentencia.

Dos notas

Esta tarde facilitaron a los periodistas en el departamento de informaciones de Prensa de la Presidencia dos notas.

Una de ellas se refería a la «plantación del Estatuto de Tánger».

La otra nota, bien extensa, contestando al artículo publicado por el periódico francés «Le Temps», referente a Tánger.

Tratados comerciales

Esta noche el señor Castelo celebró una extensa conferencia con el contralmirante Magaz relacionada con los tratados comerciales con Suecia, Noruega, Finlandia y Checoslovaquia.

Partido de futbol

Esta tarde en el Stadium jugaron un partido interesante los equipos Athletic de Madrid y Erandio de Bilbao. Ganaron estos por cinco a dos.

El centenario de Camoens

El exministro señor Goicoechea celebró una conferencia con el contralmirante Magaz, invitándole a los actos que se celebren con motivo del centenario de Camoens.

El Estatuto de Tanger

En la Presidencia facilitaron esta noche a la Prensa una nota diciendo que adelantan los trabajos para la implantación del Estatuto de Tanger.

En breve se nombrará a un suboficial belga que asistido de cuatro oficiales franceses y españoles asumirá el mando de la gendarmería tanquerina.

Ha sido designado subadministrador de la zona internacional don Ricardo Ruiz.

Además, España ha desig-

nado a los magistrados señores Lacambre y Arizón, para que en unión de los ingleses y franceses constituyan el tribunal mixto.

También se designaron los candidatos para la futura municipalidad.

El servicio de paquetes postales

Una numerosa comisión de comerciantes de esta corte ha visitado al presidente del Directorio marqués de Magaz, para pedirle que se mantenga el servicio de paquetes postales comerciales.

Cotizaciones de Bolsa

Duda 4 % interior . . .	69 70
Id. 5 % amortizable . . .	94 25
Id 4 % idem	84 40
Banco de España	568 00
Español de Crédito	000 00
Tabacalera	232 00
Londres a la vista	33 51
París a la vista	38 20
Dolar	7 15

Reunión del Directorio

En las últimas horas de la tarde se reunió en Consejo el Directorio, presidido por el marqués de Magaz.

Los vocales estuvieron reunidos tres horas.

A la salida manifestaron que en Marruecos se dedicó el día al descanso de las tropas y a la evacuación de los heridos y material.

No se realizaron repliegues.

El Consejo aprobó un decreto de Hacienda sobre las reglas para invalidar las notas desfavorables en los expedientes personales de los funcionarios, en forma análoga a los de Guerra y Marina.

Se examinaron las plantillas de los obreros torpedistas las cuales se reducirán.

Se aprobó, por último, un expediente sobre subasta de carreteras.

Los atropellos en Madrid

Se ha publicado la estadística de los atropellos registrados durante el pasado Noviembre en Madrid, por los auto-

móviles, tranvías y carruajes. Arroja diez muertos y ciento once heridos.

La mayoría de los atropellos fueron de los automóviles.

Un abastecedor condenado

El Consejo Supremo de Guerra y Marina sentenció hoy la causa que se instruyó contra un industrial que abastecía de leche el Hospital militar de Carabanchel.

Se le ha condenado a la pena de seis meses de prisión.

PROVINCIAS

Madrid, 11

Contra un policia

Dicen de Barcelona que hoy se vió en aquella Audiencia la causa seguida contra el policia don Vicente Pérez, acusado de haber dado muerte a su amante.

El fiscal pidió se le impusieran doce años de prisión.

Muerte de Maera

Participan de Sevilla que hoy falleció en aquella capital el diestro Maera, que recientemente le ganó enfermo desde Melilla, atacado de fiebres gástricas.

No se presumia tan fatal desenlace.

Lo motivó una complicación cardíaca.

Maera había marchado enfermo a Melilla, apesar de que sus amigos se esforzaban en disuadirle de que desistiera del viaje, pero se empeñó en ello, por tratarse de la corrida a beneficio de los Legionarios.

En sus últimos momentos le rodeaban la madre y sus amigos intimos.

Maera le pidió que le ayudaran a levantarse, hincándose de rodillas ante la imagen del Cristo del Gran Poder, orando algunos minutos.

Después besó la medalla que llevaba pendiente del cuello.

La escena fué muy emocionante, pues el diestro conservó el conocimiento hasta el último momento.

Mañana a las diez se celebrará el entierro.

Inmenso gentío desfila por la casa mortuoria.

Empresario condenado

El empresario de la Plaza de toros de Barcelona, don

José Ubet, ha sido condenado por la Audiencia a un año y ocho meses de prisión, e indemnización de 56.000 pesetas, por la falsificación de un recibo.

Petición de cinco penas de muerte

Telegrafían de Zamora que en la semana próxima se verá en aquella Audiencia una causa seguida por homicidio y robo.

El fiscal tiene pedidas cinco penas de muerte.

Tropas a Tetuán

Un despacho de Tetuán participa que siguen llegando a aquella plaza tropas procedentes del zoco Arbaa.

La aviación continua realizando interesantísimos vuelos sobre las cábilas rebeldes.

Ferme incendio

Desde La Coruña comunican que en el puerto de Noya se incendió un barco con un cargamento de cinco mil litros de bencina.

Las llamas alcanzan enorme altura.

Se hace imposible el salvamento del buque.

Banquete de gala

Otro despacho de Sevilla dice que en el Gran Hotel Alfonso XIII, se ha celebrado hoy un banquete de gala en honor de los asistentes al Congreso de Oleicultura celebrado en aquella capital.

Los comensales ascendieron a trescientos.

Pronunciaron brillantes discursos el señor conde de Colombi y los representantes de Portugal e Italia.

PERPEN

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

LA CRONICA MERIDIONAL

es el periódico decano de la prensa almeriense.

MUEBLES

Alcobas, comedores, gabinetes

Grandioso surtido. Precios baratísimos.

Esta casa que se dedica con mucha atención a la industria del MUEBLE, para lo cual tiene montados unos magníficos talleres con maquinaria y dispone de un personal apto y competente en este ramo, ha conseguido unir a la elegancia y distinción de sus MUEBLES la economía en los precios, lo que me satisficiera a mi distinguida y numerosa clientela.

Completo surtido en vajillas de loza y cristal. Platos, vasos, tazas, etc. Bateria de cocina de hierro esmaltado, marca «Estrella», y aluminio de la más alta calidad. Preciosidades y por poco dinero en artículos propios para regalo. Buen surtido en maletas y mundos. Borrás. Juguetería. Perfumería, etc. etc.

UBALDO ABAD CARRETERO

Bazar «EL LEÓN»

TIENDAS, 5

GACETILLAS

Proyecto de defensa

Se ha señalado un plazo de 30 días, para que pueda reclamarse contra el proyecto de defensa del Pago de Canales, contra las avenidas del rio de Adra, cuyas obras son cerrar con un muro la bocana o brecha que existe en la margen izquierda de dicho rio.

Reclamado detenido

La Guardia civil ha detenido en las salinas de Cabo de Gata, al recluta Francisco Jurado Hernández, reclamado por el Juez instructor del regimiento de La Corona.

Concesión de licencia

Se le ha concedido un mes de licencia por enfermo, al aspirante de primera clase del Cuerpo de Vigilancia don Miguel Cortés Rubio, que presta servicio en esta capital.

Exceso de comer y beber

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

Por maltratar a un niño

Se ha presentado una denuncia en la Comisaria de Vigilancia, por Amalia Ramirez Porra, contra Natividad Pérez, por haber ésta maltratado, causándole una epitelosis traumática, al niño de nueve años de edad, José Ledesma Ramirez, hijo de la denunciante.

Devolución de cantidades

Se ha ordenado que les sean devueltas 500 pesetas, a José Alvarez Lopez, natural de Pechina, y 1.000 a Francisco Callejón González, de Dalías, cantidades que ingresaron para reducir el tiempo de servicio en las filas del ejército.

Aprovechamiento de aguas

En la «Gaceta» del día 9 del actual, se publica la Real orden autorizando a don Joaquin Gomez del Mercado para aprovechar hasta 800 litros de agua por segundo de las que conducen los arroyos Rosas, Helechares y Oquear, en término de Laujar.

Por escandalizar

Los Guardias municipales han detenido en el Paseo del Principe, a José Silva Muñoz, por hallarse embriagado promoviendo escándalo en el Paseo del Principe.

Por inmeral

En la Comisaria de Vigilancia ha sido denunciado Mariano Mecha Gimenez, de oficio sombrerero, natural de Murcia, por tratar de cometer actos inmorales hallándose en el teatro Cervantes.

El Gobernador le ha impuesto la multa de 25 pesetas.

Hallazgo de un rosario

Se halla depositado en la Comisaria de Vigilancia un rosario que fué encontrado en la vía pública.



CÚRESE

su dolencia con un medicamento que no perjudique su organismo

Las veinte curas vegetales del Abate HAMON

no perjudican ningún órgano porque están integradas exclusivamente por substancias vegetales de absoluta asimilabilidad.

Las veinte curas vegetales del Abate HAMON son tan eficaces como inofensivas.

Cura N.º 1 Es un poderoso regenerador del hígado que cura la DIABETES restableciendo las funciones de aquél

Cura N.º 2 contra la ALBUMINURIA, NEFRITIS, CÁLCULOS. Hace desaparecer estas dolencias des congestionando los riñones.

Cura N.º 3 contra el REUMA, ARTRITISMO, GOTA, CIÁTICA. Disuelve el ácido úrico como el agua caliente disuelve la sal.

Cura N.º 4 contra la ANEMIA, INAPETENCIA, TRASTORNOS DE LA PUBERTAD. Compuesta de elementos naturales fortificantes, tónicos, estimulantes y ferruginosos, detiene la anemia más rebelde.

Cura N.º 5 para la expulsión radical de la SOLITARIA sin molestia ninguna.

Cura N.º 6 cura radicalmente la NEURASTENIA, NEURALGIAS, EPILEPSIA reeducando completamente el sistema nervioso.

Cura N.º 7 cura en poco tiempo la TOSFERINA sin peligro para el organismo.

Cura N.º 8 suprime las AFECIONES PARTICULARES de la MUJER restableciendo a la vez la circulación de la sangre y los fenómenos naturales.

Cura N.º 9 de poderosa acción vermífuga, hace desaparecer fácilmente las LOMBRICES sin peligro para la salud.

Cura N.º 10 cura radicalmente la ENTERITIS, DIARREA y todas las ENFERMEDADES DEL INTESTINO. Su acción produce la completa renovación del intestino.

Cura N.º 11 OBESIDAD, PARALISIS, ARTERIOSCLEROSIS. Disuelve maravillosamente las grasas en provecho de los músculos y actúa decalcificante de las arterias.

Cura N.º 12 energético depurativo, cura los HERPES, GRANOS, BARROS, etc., limpiando la sangre de todas sus impurezas.

Cura N.º 13 cura todas las enfermedades del ESTÓMAGO (excepto las úlceras) normalizando la secreción de las glándulas y el funcionamiento del aparato digestivo.

Cura N.º 14 Descongiona las arterias y reeduca el sistema circulatorio curando radicalmente las VARICES, HEMORRAGIAS, CONGESTIONES, FLEBITIS, HEMORROIDES.

Cura N.º 15 cura radicalmente la BRONQUITIS, TOS, ASMA, CATARROS Y TUBERCULOSIS ejerciendo una poderosa acción des congestionante sobre el aparato respiratorio y fortaleciendo el organismo.

Cura N.º 16 Poderoso reorganizador de las funciones de secreción que cura las afecciones del CORAZÓN, RIÑONES, HIGADO, CÓLICOS HEPÁTICOS E HIPOFOSIA.

Cura N.º 17 contra el ESTREÑIMIENTO. Es el perfecto reeducador del intestino.

Cura N.º 18 cura radicalmente las ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, por una acción lenta pero segura. Suprime en pocos días los vómitos característicos de esta dolencia y los de cualquier otra índole.

Cura N.º 19 Gracias a una acertada acción simultánea interna y externa sobre la congestión arterial y la inflamación exterior, este tratamiento cura de una manera definitiva las ÚLCERAS VARICOSAS, ECZEMAS, SICOSIS, PSORIASIS Y LLAGAS PELIGROSAS.

Cura N.º 20 PARA LOS QUE GOZAN DE BUENA SALUD. Se recomienda su empleo en los cambios de estación como preventivo de enfermedades.

DE VENTA en Laboratorios Botánicos y Marinos

BARCELONA: Ronda Universidad, 6 - MADRID: Arrieta, 13

Un bote para un mes de prueba, contra reembolso pesetas 8'60 le convencerá. Pídanos el folleto descriptivo que enviamos gratis y sin compromiso.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene y

TUBERCULOSIS

FAJAS Y CORSES

La característica de doña Juana Navas de su sobrina doña Angélica es la asilada a la ca...

hacen fajas para el descenso de la z, desprendimiento de riñones y hernias de ombligo y de ingles. Fajagueros sin hierro para caballeros aratos para desviación de la columna vertebral

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO y JARABE Deschiens
Hémoglobine

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. De salud y fuerza. — PARIS.

Anemia, tuberculosis, neurastenia, catarros crónicos, etc., tomad

HISTÓGENO LLOPIS

INSUSTITUIBLE EN LAS CONVALESCENCIAS
Laboratorios: A. Llopis. Rosales, 8 y 12. Madrid.

HIPERACIGIL

ANTES
PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos, después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, aburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El Globo. Tetuán 20, Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Dr. D. Francisco Pérez Caro
DEL HOSPITAL PROVINCIAL.
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilicas
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.
Consulta: 7, Fernando Pérez, 7

Cámara Oficial Uviera

Estado explicativo del movimiento de números, correspondientes a los bariles embarcados en el día de ayer.

VAFOR	DESTINO	PRIMOS NÚMEROS		AVANCE PRIMERO		AVANCE SEGUNDO		AVANCE TERCERO		
		Del principio al n.º	Levante	Poniente	Desde el número de	Levante	Poniente	Hasta el número de	Levante	Poniente
Rins y Taullet	Liverpool									
			Lib e							

Barriles entrados ayer. — Levante: Boleto número 37.786 al número 37.804 — Poniente: Boleto número 16.850 al número 16.885

Existencias sobre muelle	Total
Suma anterior: 1.770.850	
Levante: 877	
Poniente: 309	
Total: 1.772.036	
Existencias sobre muelle: 4.500	

ENTRADAS